

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉS:
 Helyben: Félévre . . . 3 frt — kr.
 Negyedévre . . . 1 frt 50 kr.
 Vidékre: Félévre . . . 5 frt — kr.
 Negyedévre . . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN CYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

Az ellenzék.

november 30.

Végre egy férfias vonás! Végre egy erélyes lépés! A pénzügyi bizottság tegnapi ülésében Kossuth Ferencz és társai kijelentették, hogy a kvóta javaslat bizottsági részletes tárgyalásában nem vesznek részt, mert a kormány a kilátásba helyezett adatokat nem bocsátotta a bizottság rendelkezésére.

Kossuth, Komjáthy és Bartha ki is vonultak a tárgyalási teremről. A miniszterelnök az adatok bemutatását egyszerűen megtagadta és ma a miniszterelnök ur legbenfentesebb lapja azt írja, hogy az ellenzék a férfias, nyílt válaszába nem nyugodott bele és tüntetőleg kivonult.

Ez azután szép férfias válasz. mikor álláspontom igazolására szóló adataimat nem merem előadni és egyszerűen kijelentem: Adatok tárgyalanok; így akarom és ez legyen nektek elég. Már csak férfiasabb és korrektebb eljárás oly kérdésben, mely egy évtizedre évi sok millióval terheli az országot, több alapot keresni, mint a miniszterelnöki aka-

ratot és bele nem menni oly tárgyalásba, melynek tételei a levegőben lógnak és amelyhez a kormány az adatokat sem nem tudja, se nem akarja előadni.

Az ellenzék e kivonulásának nagy és messzemenő jelentősége van; kezdete egy új időszaknak, melyben az ellenzék komolyan fogja venni hivatását és ezt nem abban fogja keresni, hogy odaadja magát pedestálnak.

A bizottság érezte is az ellenzék erőteljes fellepésének súlyát és már csak immel-ámmal tárgyalta le a javaslatot. Mindenkit feszélyezett a néma tárgyalás, melybe nem vegyült semmi kritikai hang.

Örvendünk annak, hogy Kossuth Ferencz is a sztrájkolókhöz csatlakozott; hogy ő is feltalálta ismét önmagát és most már előreláthatólag komoly vezére lesz annak a széles medrű parlamenti akciónak, mely hétfőn a Házban a kvótajavaslat ellen megindul.

Belvillongás a Tiszatáborban.

— Távirati tudósítás. —

A kormánypárt vasárnap este értekezletet tart, melyben a kvóta-

javaslatot tárgyalják, mit tesz rendeser az előadó ismer a játékasztalhoz a vacsorához s tot általánosság elfogadja. Most mert a pártban ajtók mögött mindenki errogauja a javaslatot; csak a Ház nyílt ülésében resteli egyik-másik önmagát, multját és szavát megtagadni.

A miniszterelnök az utóbbiakra való tekintetből kész volna elejteni ugy a kabinet-, mint a pártkérdés felvetését, mert bizik abban, hogy oly nagy a párt, hogy akkor is meglesz a többség, ha a volt nemzeti pártiak és kívülök még ötvenen abszentálják magukat. *Ez azonban a Tisza-gárda egy részének sehogy sem tetszik; ők a volt nemzeti pártot kényszeríteni akarják, hogy nyíltan szavozzanak a magasabb kvóta mellett és a maguk részéről akarják a vasárnapi értekezleten a pártkérdést felvetni, amit viszont nemcsak a kormány, de még a Tisza-gárda Pulszky-csoportja sem helyesli; olyannyira, hogy Pulszky Ágost kijelentette, hogy ő ellenezni fog minden indítványt, mely a pártkérdés felvetését*

A felborult kerékpár.

(Vámosy István életéből.)

Szegény Vámosy István, nagyon jó izüen pihenhet a hatvan-utczai temető be sem gyepesedett sírjában.

Pihenhet egész nyugodtan: rászolgált a pihenésre. Igazi bölcs volt, igazi életet élt.

Mert az a szép, az az igazi élet, melynek olyan négy színbólua van mint a Vámosy Pistának. Szép aszszony, mankó, francia pezsgő, kórházi kenyér.

Vámosyról beszélnek az alábbi históriát.

Ő biciklizett először Debreczenben. Még akkor nagy feltűnést keltett az ördögös masina s népszerűbb volt a „megbolondult a köszörüs” mondás.

Vámosy Pistának megtetszett az új sport, Mert új volt és különös volt.

A Csapó utcán karikázott egyszer Vámosy Pista, nagy gaudiumára a kiskorú nemzedéknek, melynek egyik mezitlábos reménysége még a házi komondort is kifütyentette a nagy látványosságra.

A mi azután történt az pillanat műve volt

A komondor dühösen ugrott rá a biciklire. Vámosy előre esett, a bicikli végig gurult a hátán s aztán lezuhant gazdája mellé. Egyet roppant hirdette az odasereglett bábósz népnek, hogy az anglus bicikli-gyár egy gyármányval többet fog eladni. Feltevé, ha a megboldogult bicikli gazdája életre fog még kelni.

Elalélt állapotban pihent az utca porában szegény Vámosy. Egy pillanatra elvonultak előtte mozgalmos életének tarka képei, melyek között minden volt, csak — ivóvíz nem . . . Mert hát Pista bátyánk még a nimfákat sem tudta vízzel elképzelni.

Ajkai megmozdulnak s magán-kívül, lázasan, hörgőn szól: vizet!

Egy suszterinas inalt azonnal egy közeli kuthoz. Lekapta egy bádogkanna fedelét s abban hozott vizet a vizre szomjazónak.

Vámosy mohón itta ki a vizet. Még mindig lázas volt. — Beszámítható állapotban inkább meghalt volna.

Es csodák csodája: a viz nem volt bosszuálló. Egészen helyre jött tőle Pista bátyánk.

Magához jött. De akkor már ismét a gavallér ur lett. Kivette a tárczáját s odanyújtott a jövő suszterének egy — tízforintos bankót.

A gyerek megszeppent. Ijjedve dugta háta mögé a kezét.

— Váltani kell ezt kérem szépen?

— A tied ez fiam, amiért vizet adtál. (Egyszer ivott vizet szegény Pista bátyánk s akkor is pozsgó gyanánt fizette meg.)

A gyerek még mindig nem merte a kezét előszedni.

Hallott valamit a nagy uri tol-

Értesítés

V. b. Tupler Sándor szentesi kereskedő **csődtömegét megvettem** és azt a mai naptól kezdve *kiárusítom*. És pedig;

Gyermek cipők 40 krtól. Női cipők 90 krtól. Férfi cipők 1 frt 20 krtól. Férfi gallér 10 kr. Férfi ing 90 kr. Nyakkendő feltűnő olesón. Téli alsók stb. Kitűnő minőségű cérna és kreasz vásznak, kanavászok 35 rőf 3 frt 50. Mieder 50 kr. Székely Jenő Frohner szálloda alatt.

célosza. — Nem tudjuk, hogy fog-e sikerülni vasárnapig ezeket az elmentéket elsimitani, avagy ismét lesz szerencsénk, egy kis kormány-párti belcsatározásban gyönyörködhetni. Beavatottak az utóbbit tartják valószínűnek.

Országgyűlés.

— Távirati tudósítás —

Percel Dezső elnök meglehetősen kevés számú honatya jelenlétében nyitja meg a mai ülést. Megteszi jelentését bemutatja a kérvényeket, melyek közül a szélsőbaloldalon megéljeneztek azokat, melyek a kvóta-emelés ellen szólnak.

Azután Neményi Ambrus lépett az előadói emelvényre és benyújtotta a pénzügyi bizottság jelentését a kvóta javaslatról, és kérte annak kinyomtatását, szétosztogatását és annak idején való napirendre tűzését.

Elnök indítványozza, hogy a Ház a jelentést a hétfői ülés napirendjére tűzze ki. (Zaj.)

Ez a gőzerővel való siettetése a híres kvótajavaslatnak, nagy felháborodást keltett az ellenzéken:

— Nem lehet napirendre tűzni, hisz még ki sem nyomatták, kiáltották balfelől,

Komjáthy Béla fel is állott, — hogy az elnök indítványa ellen felszólaljon. Teljes lehetetlenség — ugymond — hogy képviselők hétfőig átanulmányozhassák. Csak nem akar a kormány olyan színt adni a dolognak, hogy a javaslatot keresztül akarja erőszakolni. Indítványozza, hogy a jelentést a jövő esütörtöki ülésre tűzzék.

Madarász József hozzájárul Kom

vajokról, kik az idegen pénzt telt marokkal szórják. Meg nem is hitte, hogy igazi a bankó.

Mikor aztán a körülállók biztatgatni kezdték, kikapta a bankót a Vámosy kezéből s ill a berek, nád a kerek, eltűnt. Nyargalt olyan vadul, mint a hogy egy suszterinas tud, mikor megszorítják.

Pista bátyánk pedig kocsit hozott. Feltétlenül lelketlen biciklit és s hazahajtatott.

Másnap már új biciklivel graszszált. De csak a főutczákon. — A Csapó-utca felé nem mert többet menni.

Szegény Vámosy Pista, most már nyugodt lehet. A 6 élete hatalmas bicikli tur volt. De legutóbbi balesetéből nem gyógyítja már ki egy új özönviz sem!

Bandi.

játhy indítványához. Egyáltalában törvénytelennek tartja, hogy egy olyan jelentést tűzzenek ki napirendre, mely ki sincs nyomtatva. Az öreg végül hevesen kifakad a közösüges rendszer ellen.

Az elnök kijelenti, hogy a jelentést még ma szétküldi. Ragaszkodik indítványához, mert a javaslat letárgyalása sürgős. Kíván még valaki hozzászólni kérni aztán

Hentaller Lajos. A Ház nem határozatképes

Elnök: Kívánja a képviselő ur a jelenlévők megszámlálását.

Igen! Hogyne — feleli Hentaller.

Az elnök tehát elrendelte a jelenlévők megszámlálását. A Ház tényleg nem volt határozatképes és az elnök az ülést fél órára felfüggeszti. Fél óra szünet következett tehát.

Mikor annak elteltével az elnök újra megnyitotta az ülést, már senki nek se volt kifogása az ellen, hogy az elnök a Ház határozatképességét konstatalja.

Ezután szavaztak a felett, hogy hétfőn tárgyalják-e a kvótát, vagy esütörtökön. A többség természetesen hétfő mellett döntött.

Következett a napirend' a mely két vicinális törvényjavaslatból és különböző mentelmi ügyekből állott, — melyeket vita nélkül fogadott el, illetve tárgyalta le a Ház.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz. Akkor kezdődik a kvótatárgyalás.

A transvaali háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, november 29. Chamberlain gyarmatügyi miniszter Laicesterben beszédet mondott, a melyben a transvaali háboruról beszélt. A miniszter azt mondta, hogy ez a legnagyobb háboru ebben a generációban. Közvetlen hasznot — mondta a miniszter — nem várhatunk ettől a háborútól. Ha holnap az egyesült királyságok zászlaja lobog Transvaal és Oranje szabad állam fölött, ennek egyetlen eredménye az lesz, hogy ott jó közigazgatás igazság és jólét fog uralkodni, olyan jólé, a melyben az egész civilizált világgal esztözánk.

A külföld kritikája, a mely rabló hadjáratról beszél, nem ismeri Angliát a melynek elve az, hogy az anyaország soha sem kíván gyarmatáról pénzügyi előnyöket. Mi az igazságért, a szabadságért, az ünnepiesen kötött egyezmények tiszteletben tartásáért és végül azért harezolunk, hogy a királynő birtokai ellen intézett támadását visszaverjük és alattvalóit megvédjük a szidalmak és sértegetések ellen. Transvaalról úgy beszélünk, mint valami gyöngye államról. Abban a pillanatban, mikor a háboru kiütött-Transvaal legfiatalabb állama volt.

Dél-Afrikának. A mi csapatainknak 6000 mérföldnyi utat kell megtenniük tengeren és azonkívül 1500 mért földnyi utat szárazföldön. Ilyen körülmények között nyugodtan kell fogadnunk az eseményeket, készen kell lennünk vereségekre, de a kivívott diadalokon nem szabad ujonganunk, erős bizalommal kell bevárnunk a háboru végét.

Beszéde folyamán megemlítette a miniszter, hogy a dél-afrikai hadsereg száma rövid idő alatt 8000 talán 9000 főre fog emelkedni, azután védelmébe vette a kormány politikáját és így fejezte be beszédét: A mi a jövőt illeti, a kormány magatartását bizonyára nem kicsinyes elvek fogják irányítani. A burok a maguk eljárásával egészen új helyzetet teremtettek Széttépték az egyezményeket és üres táblát adtak a kezükbe

— a melyre ráírhatunk akármit, a mit akarunk. Minden kormány, a mely még egyszer hatalmat adna a köztársaságnak arra, hogy a fölöttes hatalom ellen való intrikákat megújítsák, elárulná a birodalom érdekeit. Remélem, Szudánban is, Dél-Afrikában is igazolni fogja a jövő azokat az áldozatokat, a melyeket meg kell hoznunk.

POLITIKAI HIREK.

Minisztereiink Bécsben. Széll Kálmán miniszterelnök tegnap reggel Bécsbe utazott, ahonnan a külügyminiszterium költségvetésének s a külügyi albizottság által leendő elintézése után a delegáció magyar tagjaival együtt hétfőre Budapestre visszakerkezik. Ugyanez alkalomból Lukács László pénzügyminiszter és Fajérvary Géza báró honvédelmi miniszter is Bécsbe utazik.

Az osztrák delegáció elnöke. Bécsből jelennek, hogy gróf Goluchovszki külügyminiszter tegnap délután gróf Vetter von der Lillie t fogadta, kit az osztrák delegáció elnökéül szemeltek ki.

Hier és Jelen. Széll Kálmán miniszterelnök Barabás Bélának a Hier ügyében hozzá intézett interpellációjára a hétfői ülésen fog felelni. Ez a válasz a tegnapi ülésről maradt el.

A kvótaemelés ellen. A függetlenségi párt a kvótaemelés ellen kezdett akcióját ki akarja terjeszteni a vidéki választókerületekre, hol tiltakozó népgyűléseket fognak rendezni. Az első ilyen népgyűlés Cegléden lesz s részt vesz benne Kossuth Ferencz. meg a párt több képviselője.

TARSAS ÉLET.

Jöötlet.

Schröder, Lamburgi színigazgatónak egyszer egy komikus jelenetnél kellett akaratlan szereplőnek lennie, mely saját szobájában folyt le. Egy nappal a jelenet előtt egy gyöngé színészt elbocsátott. Másnap reggel megjelenik a színész Schröder lakásán és mivel a szolgáló nem vette őt észre, csöndesen az igazgató ajtaja elé lopózik, kopog és hangos „van itt valaki?” köszöntéssel benyit és a küszöbön megáll.

— Mit akar ily korán? — kérdi Schröder.

A színész most drámai lépéssel az igazgató felé indul és tompa, elnyújtott hangon válaszol:

— Mivel igazgató ur engem és családomat megfosztott kenyerüktől — itt egy nagy kenyérkerült elő a színész köpenye alól — a kenyérvágó késre nincsen többé szükségem...

E szavakkal a kést az asztalra helyezte és a félelmet nem ismerő Schröder előtt tisztességes távolban megállott. Az igazgató kezdetben alig fojthatta vissza a nevetést, de azután meglepetve a kitűnő rögtönzéstől, így szólt:

— Foglalja el ismét állását, de ezentúl jobban iparkodjék.

VIDÉK.

Dinamitmerénylet. Nagyváradon a város legnépesebb utcájában tegnap korán reggel dinamitrobbanás történt. Busch Dávid városi főmérnök házának pinczetorkába patronot tettek, — mely nagy robajjal explodált. A robbanás ereje bezúgta az ablakokat és leverte a vakolatot. A városban az eset nagy izgatottságot keltett. Azt hiszik, hogy a merénylet bosszuműve A rendőrség különben, mely a ház környékén megszenesedett kanócokat talált, már a merénylők nyomában van.

Agyonlőtte a feleségét. Véres családi drámáról kaptunk értesítést miskolci tudósítónktól. Kis János tiszatartási gépész oly durva bánásmódban részesítette szép, fiatal feleségét, hogy ez a sok gyötrelme elől végre szülői házába menekült. De a szerencsétlen teremtés itt sem talált oltalmat, mert a kegyetlen ember utána ment és agyonlőtte.

Felgyújtott lakodalmas ház. Sarkadon kis hja, hogy sok emberélet áldozatul nem esett egy kikoszorózott kérő bosszujának. Odaváló levelezőnk írása szerint Bondár Ferenc Zsellár ember házában lakoztak. Bondárék leánya tartotta a lakodalmát. Kora délutántól vigadott a násznép a cigány muzsikája mellett. Éjfél után

még javában állt a táncz, még a lakodalmas népség öregje is járta. A bor meg fogyott szaporán, hajnalra kelve a harmadik hordóért indult a vőfélyek. Alig léptek ki azonban az ajtón, rémülten futottak vissza a tánczó párok közé:

— Az istenért ég a ház!

A borközi emberek fejvesztve menekültek ki a házból. Nyomukban a holtra ijedt, sikongató asszonyok, meg a vőlegény, s a menyasszony. — Mire az udvarra értek, nagy lánggal égett a ház teteje, ami csakhamar össze is roppant. A lakodalmások a falubeliekkel hozzáálltak az oltáshoz, s félóra múltán elnyomták a tüzet. A csendőri nyomozás kiderítette, hogy a házat a menyasszony egyik visszatartott kérője gyújtotta föl. A bosszu álló kerőt letartóztatták.

A menyasszony tragédiája. Nemrégiben volt Beélben, a rangos és módos György Lidiának a lakodalma. Sok boldogságot kívántak az ifjú párnak s Major Antal, a ki maga is tükáros szál legény, boldog bizodalommal hitte, hogy a frigyből áldás fakad. Mikor kontyra kötötték a szép hullámos haját Beél rózsájának, nagy sírásra fakadt az új menyecske és ezt sugta Verókné fülébe:

— Róza néni, elemészttem magam.

— Ugyan, — felelte az asszony — mikor az én fejemet bekötötték, én is azt mondtam. Ezután lesz még csak rózsás az életed.

Hanem aligha teljesült be a Verókné szava, mert a Major Antal új asszonya ennek pajtájában szíven lötte magát. A beéliek úgy beszéltek: fogott a Muzsla Gábor átka, aki most a császár kenyerét eszi s a kit a szép leány nem tudott hazá várnai, pedig esküvel ígérte.

Egy földbirtokos öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

Szabadkán tegnap délben feltűnést keltő öngyilkosság történt. Vuits Boldizsár földbirtokos anyagi zavarok miatt megölte magát.

Vuits igen jómódu ember hírében állott, azonban az utóbbi időben igen nagy veszteségei voltak, a melyek nagyon megrendítették vagyoni viszonyait. Így nemrégiben 40.000 forintot kellett fizetnie, részint saját adósságai törlesztésére, részint jóállásokért.

Tegnap délelőtt két nagyobb összegű váltót nyújtott be az egyik szabadkai pénzintézetbe, a mely azonban megtagadta a leszámítolást.

E miatt annyira elkeseredett, hogy elment Bognár-utcai házába, ott megírta végrendeletét, bucsuleveleit és

azután fejjel lefelé, az udvaron levő kutba ugrott. A mikor megtalálták, már halott volt. Az öngyilkosság az egész városban nagy részvétet keltett.

Ormós és társai.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Nincs ugyan bejegyezve ez a cég a kereskedelmi törvényszéknél, de azért évekig ugyancsak virágzó üzleteket folytatott országszerte. Butorokat adtak el, de hogy miként, annak jellemzésére elég, hogy évekig huzódott el csak a vizsgálat is, míg meg tudták állapítani, hogy a büntető törvénykönyv mi minden paragrafusába ütközött bele a közkereseti társaság, névszerint: Ormós Dávid, Lebovits és Selinger.

A vizsgálat a sikkasztás, csalás, okirathamisítás vádjainak egész sorozatát eredményezte, de mikor e címen ez év júniusában megindult a végtárgyalás, Ormós Dávid sehol sem volt található, mire társai természetesen mindent ő rája kentek. Csakhogy a tárgyalás harmadik napján váratlanul megjelent Ormós Dávid, erre a tárgyalást elhalasztották, őt magát pedig tüstént letartóztatták.

A vizsgálati fogságból csakhamar kiszabadult Ormós s az újabb tárgyaláson már szabadlábban védekezett ő is, mint két társa. A múlt hét szerdáján kezdődött meg ez az újabb tárgyalás Tóth Ernő ítélőtáblai bíró elnökletével. Teljes egy hétig tartott csak a bizonyító eljárás is, a vádlottak erősen védekeztek, ám dr. Mészáros Ti vadar közzvádó ügyész mégis föntartotta vádjait ellenük.

Ma végre a védőbeszédre is rá került a sor. Egymás után beszéltek Györffy Gyula országgyűlési képviselő, dr. Keszits Antal és dr. Nagy Emil védőügyvédek. Ítéletre valószínűleg csak holnap kerül a sor.

SZINHAZ.

Himfi dalai. T. Halmy Margit betegsége miatt nem kerülhetett előadásra a Házi béke és helyette hirtelen a Himfi dalai tettek elő. Amugy telt házat ígért az érdeklődés, így csak nem üres ház előtt játszották le Bercezik Árpád poetikus vigjátékát. A szereplők közül a Komjathy, Kis Irén, Tanay, Rubos, Fái Flóra és a Szabó Irma alakításai emelkedtek ki.

Barnett leányok. A jövő héten újra újdonságban lesz része a színházjáró közönségnek. Akkor kerül először színre a Barnett leányok énekes vígjáték amelynek próbái már szerényen folynak.

Záporosó a színházban. Vasárnap este újra nagyon érdekes premiért kap a debreceni színházba járó közönség. Akkor kerül először színre Blumenthal Oszkár és Kadelburg jól ismert bohózat írók énekes vígjátéka az „Arany kakas”. — A szereplők nagy szorgalommal és nem kisebb kedvvel készülnek az előadásra, amely kellemes szórakozást, három órára pompás mulatságot ígér a közönségnek. Az „Arany kakas” előadásán érdekes látványosságban lesz része a közönségnek. Akkor használják először a záporosó gépet, a színpadon csakugy szakad majd a valóságos eső, mint nyári táncvigalmak alkalmával a Dobos pavillonban. A zuhogó eső cseppek néhány percen keresztül ömleni fognak az egész színpadon. Kétségtelenül érdekesnek ígérkezik majd puhatámlásszékekből gyönyörködni abban, hogy mossa a zápor eső a mi kedvenc színészeinket és színésznőinket. A vasárnapi premiér iránt nagy érdeklődést tanúsít a közönség, úgy hogy már a jegyeket is kiadták a színházi pénztárhoz s az Arany kakas előadására már ma is válthatók jegyek a színháznál.

Örley Flóra kontra Krecsányi. Ismeretes, hogy Örley Flóra vidéki énekesnő 17.850 frt etejéig kártérítési pört indított Krecsányi Ignác, a szegedi színház igazgatója ellen, mert Krecsányi az első föllépés után kijelentette a primadonna előtt, hogy nem tartja meg tarsulatánál, miután már nem tudja betölteni ez első énekesnő finom, pikáns és fiatalos szerepkörét Örley Flóra ezt a nagy összeget egy évi gázsijának elvesztése és meghurczolt művészi reputációjának fejében követeli Krecsányin. Az ügyben eljáró Lauffer Gyula törvényszéki bíró a Nemzeti zenedében lefolyt próba után meghallgatta a szakértők véleményét arra nézve, vajon csakugyan nem töltheti-e be Örley Flóra egy primadonna szerepkörét; most pedig a bíró újabb szakértőket fog megkérdezni, hogy pontosan megállapíthassa, mennyire rug a primadonna ruhaszámlája egy évben, mert Örley Flóra egy évig nem játszott és így abban az esetben, ha Krecsányit kötelezik is egy fix összeg megfizetésére, ebből mindenesetre levonják majd azt az összeget, amennyibe a művésznő ruhái kerültek volna.

ÚJDONSÁGOK.

Városi közgyűlés.

Az öreg városháza vastag falai között változó hangulatban tartották meg a tegnapi közgyűlést. A gyűlés előtt járták a gyöngéd figyelmeztetések:

— Lesz égszakadás, földindulás!

Lesz, mert a kvóta miatt háboru készül s ha török, ha szakad Debrecennek példát kell mutatni az országnak, hogy a kvótaarány fölemelését milyen fellépéssel hiúsítsa meg. Debrecen meg is mutatta. Tessék példát venni. Ha a magyart megakarják nyomorítani s a polgárok tiltakozó indítványt törvényhatósági demonstrációt provokálnak, segít a halasztási indítvány. — Ezzel pompásan kilehet térni a két felé vezető ut rögei elől s megnyerhető a küzdelmes bukdácsolás helyett a sokkal kényelmesebb pihenés.

Eszünkbe jut az egyszeri cigány a kitől megkérdi a nagyságos ur:

— Na cigány mit eszel. Egy tál lencsét; vagy egy tál káposztát.

— Kezsid lábát csokolom — szól ravaszul a cigány — csak maradjunk a disnó husnál.

Igy esett meg, hogy a tiltakozás és a nem tiltakozás terhei helyett az édes semmittevést választotta a város atyák többsége.

Hont-megye átiratánál nem várak és mégis megjött a vihar. Végeredményében a törvényhatóság ki mondta, hogy — az átiratot, amely a pálinkaivás korlátozását célozza, pártolni fogja.

A gépjavitóműhely céljaira kért területet nem adták meg, de a napdíjasok drágasági pótlékát megszavazták. A város alapító tagja lett a szegény tüdőbetegek szanatóriumának s még egy néhány ügy elintézése után a törvényhatóság két hónapi pihenőre tért.

* **Hitelesítő közgyűlés.** Ma délelőtt tíz órakor hitelesítő közgyűlés lesz a városházán, amikor a tegnap tartott közgyűlés határozatait hitelesítik.

* **Az új bünvádi eljárás ismertetése.** Az új bünvádi eljárás életbe lépése elé mint mindenütt úgy a rendőrségnél is folynak az előkészületek. A debreceni rendőrtisztviselőknek az új bünvádi eljárásról dr. Simonffy Béla kir. ügyész tart felolvasást december hó másodikán holnap délután öt órakor. A felolvasást a Komáromi házában tartják.

* **Hetvenkét házasság.** Mióta Debreczenben az állami anyakönyvezető hivatal megkezdte működését a házasságkötésekkel még egy hónapban sem értek el olyan rekordot, mint a teg-

nap befejezett november hónapban. Tessék csak elképzelni, hogy Debreczenben, ahol a megelőző hónapokban csak husz, vagy harmincz pár vette fel hymen állítólag rózsás lánczait, most november hónapban kétszer annyinál is sokkal több, összesen hetvenkét pár kötött házasságot. Ha a házasságkötésekre nézve olyan szerencsés hónap volt november, akkor sok szép leány joggal sajnálhatja hogy olyan hamar véget ért. Maliciózus öreg urak azonban, akik még a rózsaszínű számokban is szójátékot keresnek, tegnap mikor meghallották a városházán, hogy egy hónap alatt hetvenketten házasodtak, sóhajtva kiáltottak fel:

— Még mindig, hogy hetvenkednek az emberek.

Egyebekben pedig az aranyos ifjuság vegye tréfának az öreg urak maliciózus megjegyzését s gondoskodják arról, hogy jövőre még rózsásabb statisztikával számolhassunk be arról, hogy milyen szépen szaporodik azok száma, akik komolyabban tudják fel-fogni becsületes élethivatásukat.

* **A zónatarifa leszállítása.** Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter felhívta a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy a közepes távolságok viteldijak általános leszállítását tegye tanulmány, illetve javaslat tárgyává. Megemlítjük ez alkalommal még, hogy a kereskedelmi miniszter egyidejűleg arra is utasította a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy a múlt évben, főleg az előfordult visszaélések miatt részben fölemelt podgyásedíjszabást is, — mely a nyert tapasztalatok szerint sok visszaságra vezetett, — szintén vegye revízió alá, annak méltányosabb alapra való fektetése czéljából.

* **Komlóssy Arthur beteg.** Komlóssy Arthur, Debreczen város agilis főjegyzője napok óta betegen fekszik. Lázas állapota ágyhoz köti ugyan, de szerencsére semmi aggodalomra nem ad okot. Kezelő orvosának véleménye szerint néhány nap múlva annyira jobban lesz, hogy elhagyhatja beteg ágyát.

* **Leforrázott gyermek.** Végzetes szerencsétlenség történt tegnap este a Honvéd-utczai 41. számú háznál. Egy ott lakó ember kis gyermekét véletlenül egy fazék forró vízzel leforrázta. A szerencsétlen gyermek súlyos égési sebeket szenvedett s most élet és halál közt lobog. — A rendőrség az ember ellen megindította az eljárást.

Jó bort kedvelők

figyelmébe!

Asztali ó bor 44 kr. egy liter

Érmelléki bakar 60 kr. egy liter

Tisztelettel: **ARANY BIKÁ** szálloda üzletvezetősége.

Kapható naponta

utcai kimérésünkben

délelőtt 11—1, délután 6—8 óráig

* A debreczeni—nagyfővárosi vasut kiépítése. A debreczeni—nagyfővárosi vasut kiépítése egészen Székelyhidig, erősen foglalkoztatja az érdekelt köröket s első sorban Debreczen város vezető férfait, akiknek nagyon szívükön fekszik, hogy a vicinálisok kiépítésével még inkább Debreczenbe koncentrálják a közelvidék forgalmát. A debreczeni—nagyfővárosi vasut Székelyhidig tervezett kiépítésével is azt célozzák, hogy az érmellékkel közvetlenebb összeköttetésünk legyen és hogy a Székelység, a melyhez a Székelyhídtól folytatólagos margittai vasut vezet sokkal könnyebben jusson egyenesen Debreczenbe. — Hogy tehát a jelentős terv, amely különösen kereskedelmi, közgazdasági tekintetben Debreczen városára nagy fontossággal bír, megoldást nyerhesse, holnap, szombaton délután megkezdik ez ügyben a tanácskozásokat. Simonffy Imre kir. tan. polgármester hívta össze az értekezletet holnap délután 4 órára a városháza nagy tanács termébe.

* Gyilkos merénylet. Rémes jajveszékelt verte föl tegnap este a Csapó-uteza végén lakókat. A jajveszékelt Csépi Mária asszonytól eredt, kit a vele vadházasságban élő Karsai Pál ismert csavargó egy konyha késsel megtámadott. Az elvetemült ember a támadása ellen erőlyesen védekezett asszonyon több sebet ejtett s különösen a bal kezét szurkálta meg nagyon. Talán végre is hajtotta volna gyilkos merényletét, ha a közelben lakók össze nem futnak s ki nem veszik kezei közül a szerencsétlen asszonyt. Karsait a rendőrség már átadta az ügyészségnek, Csépi Máriát pedig a kórházban ápolják.

* A kereskedelmi csarnok estélye. A kereskedelmi csarnok, mint említettük nagy előkészületeket tesz estélyekre, amely iránt élénk érdeklődés nyilatkozik meg. A mulatság rendezői most Ujházy Edét, a Nemzeti színház kitűnő művészt és Kürty Klárát, a népszínház jeles tagját kérték fel arra hogy az estélyen szavalat és ének-számmal részt vegyenek. Ha a jeles művészeket sikerül szereplésre megnyerni, a csarnok estélye iránt eddig tapasztalt érdeklődés csak fokozódni fog.

* A pisztoly. Tegnap délben csak nem végzetes szerencsétlenséget okozott a zsibvásárban egy ócska pisztoly, melyet Sipos Istvánné árult. — Egy még most is ismeretlen fiatal ember alkudott a pisztolyra s meg is vette egy forintért. A mint próbál-

gatta a szerkezetét, a pisztolyban levő egy töltés, melyet addig senki sem vett észre elsült és a közelben álló Pálfi János feje mellett oly közel ment el a golyó, hogy a füléből egy darabot ki is szakított. A fiatal ember ekkor hirtelen eltűnt, a rendőrség pedig megindította a vizsgálatot. Pálfi sebének nem veszélyes.

* Váltóhamisító ács. Kósa Géza h.-pályi ácsmester váltóhamisítási bűnyügyében tartott tegnap végtárgyalást a debreczeni törvényszék dr. Szeőke István bíró elnöklésével. Kosa a múlt év június havában két összesen 370 forint értékűre kiállított váltót számított le Falk helybeli banküzletében. A váltón jó módu derecskei gazdák szerepeltek mint aláírók. A váltót lejáratkor nem rendezték és per alá kerültemények folyomán kitűnt, hogy a váltón szereplő aláírók mit sem tudnak a váltóról az azon levő névaláírásokat mind Kósa hamisította. A törvényszék a tegnapi tárgyaláson Kósát kétféle okirat hamisítás büntetéseért két és fél évi fegyház büntetéssel sújtotta. Az ítéletet az összes felek megfélembtezték.

* A Petőfi dalkör választmánya ma, pénteken délután 12 órakor a kör helyiségében ülést tart. Tárgya: Vattay Géza alelnököt ért gyászeset.

* Jótékony célú halestély. A „Bikur-Cholim“ debreczeni betegsegélyező egyesület december 3-án, vasárnap esti 7 órára saját pénztára javára a Frohner szálloda éttermében a helybeli kántor és énekkara közreműködésével mellett jótékony célú halestélyt rendez, a melyre a meghívók már szétküldtek. Mindazok, a kik meghívóra igényt tartanak, de ilyen bármely okból még nem kaptak, felkéretnek, hogy ez iránt naponta d. e. 4—12-ig a Pásti-utcai templomban levő titkári hivatalhoz forduljanak. Meggyőződve a jótékony emberbarátoknak a közjóra irányuló buzgalmáról, biztosra vehető, hogy a választmány fáradozását a kívánt siker fogja koronázni.

* Halálozás. Vattay Gézáné, nyugalmazott főszolgabíró neje 43 éves korában elhunyt. Temetése holnap, december 2-án délelőtt 10 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint a Rákóczy utca 10. számú háztól.

* Elgázolt lovak. Az 1077. sz. személyvonat tegnap este a 14 ik órház közelében két lovat, amelyek valószínűleg öngyilkossági szándékból a sínre feküdtek, össze vissza ronsolt. A lovak eme végzetes tettének oka ismeretlen.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferencz u. izr. templomban az istentisztelet a következő időkben fog tartatni: köznapokon reggel fél 7 ó., d. u. 4 órakor. Szombat

napokon délelőtt 9 ó., délután fél 4 órakor.

* Az V-ik oszt. sorsjáték 2 ik húzása már f. hó 13. és 14-én tartatik meg, melyhez az itt felsorolt számnok a megszerezhetők: a m. kir. dohányfőfőzsdében: 31,228. 229. 230. 235. egyszekben, ára 16 forint. 62,526. 541 felekben, ára 8 frt. 72,202 től 72,222-ig negyedekben, ára 4 frt. 67,451-től 67,464 ig nyolczadokban ára 2 frt és még több felnem sorolt számok. Ezek azonban csak f. hó 6-ig jegyezhetők elő, illetve vehetők át.

TÁVIRATOK.

A delegáció.

Bécs, november 30. (Debreczeni Ujság ered. táv.) A magyar delegáció tagjai Széll Kálmán miniszterelnökkel báró Fejérváry honvédelmi és Lukács László pénzügyminiszterrel együtt ma délután érkeznek ide a hol ma délután 5 órakor lesz a magyar delegáció első teljes ülése, a melyen a közös költségvetési javaslatokat fogják beterjeszteni.

Az osztrák helyzet.

Bécs, november 30. (Debreczeni Ujság ered. táv.) Tegnap kezdődtek a megbeszélések a többség és a kisebbség között fennforgó ellentétek megszüntetésére és esetleg valami modus vivendi meállapítására a nyelvkérdésben. Az első hivatalos összejövetel ma lesz, melyen Bilinski fog elnökölni. A németek azt követelik, hogy a csehek a békéltetési megbeszélések tartamára szüntessék be az obstrukciót; a csehek viszont erre nem hajlandók, azonban az ellen nem volna kifogásuk, ha a Reichsrath a delegációk ülése s akának tartamára szünetelne. Valószínű, hogy a kormány ezt a propozíciót el is fogadja.

Ellopott bacilusok.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Chel Péter a fertőtlenítő intézet kocsisa, tegnap bacilusokkal telt fehérneműt szállított egy házból fertőtlenítés, illetve megsemmisítés végett a fertőtlenítő intézetbe. Utközben a Liliom-utcaiban megállott s néhány pillanatra eltávozott kocsijától. A mikor ismét visszatért rémulve tapasztalta, hogy a bacillusos fehérneműt ismeretlen kezek kilopták kocsijából. Nosza futott rögtön a rendőrségre s ijedten jelentette, hogy az inficiált fehérneműt ellopták. A rendőrség sürgősen intézkedett, hogy a ragályt terjesztő ruhadarabok, még mielőtt nagyobb bajt okoznának, megkerüljenek. Egész sereg detektívot mozgósított a főkapitány s a rendőrség legnagyobb öröme sikerült a tolvajokat is, meg a bacillusos fehérneműt is még az est folyamán kinyo-

mozni. A tolvajok: Horváth János 18 éves, Kreisz Ferencz 14 éves és Mayer Gábor 20 éves foglalkozás nélküli csavargók. A rendőrség mind a hármat letartóztatta, a fehéreneműt pedig bevitte a fertőtlenítő intézetbe.

A Magyar Színház fiókja.

Nagyvárad, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Nagyváradról arról értesítenek, hogy a Magyar Színház részvénytársaságnak elnöke a most épülő színházat fiók intézetté akarja berendezni. E célból rendezője többször megfordult Nagyváradon és ajánlatokkal ellátott feltételeit már be is nyújtotta a színházi bizottsághoz. Az eszme nem új ugyan, de nincs minden életre valóság híjával. Ha a Magyar Színház tagokat akar magának nevelni, minden esetre jó, ha zsenge erőt előbb vidéken képeztetni s ha a nagyváradiaik vállalkoznak rá, hogy e műveletet támogassák, elősekké, legfiatalabb műintézetünk és a Westselényi-ntéza közönsége csak nyerne általa.

Gyulai Pál a Kisfaludy társaságban.

Budapest, november 30. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Tegnap jelent meg először Gyulai Pál egyszerű tag gyanánt a Kisfaludy Társaság felolvasó ülésén. A felolvasást követő zárt ülésen az öreg ur egyszerű tag létére is ugyancsak hevesen állt a harczvonalba, megtámadván Várady Antalt, a miért olyan dolgozóval fől az ülésen, mely két héttel ezelőtt könyvben megjelent s minden könyvkereskedésben kapható. Ez eddig nem fordult elő s ellenkezik a Kisfaludy Társaság tradícióival.

Várady hevesen felelt, hogy ő bejelentette a főtáknak, akinek nem volt kifogása ellene.

Beóthy: Nem tudtam, hogy megjelent. — Hát ugyan hol jelent meg?

Heinrich: Az Olesó könyvtárban.

Dalmady: Szerkeszti Gyulai Pál. (Derültség.)

Várady: Konstatálom, hogy senki sem tudta, hogy megjelent. (Derültség.)

Gyulai: De tudta ön! A mi hagyomány, az hagyomány.

Ezzel a kis csatározással ért véget a zártülés.

Szerencsétlenül járt kereskedő.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Glück Vilmos püspök ladányi kereskedő tegnap, bevásárlás céljából feljött Budapestre. A vasuti állomásról az Erzsébetkörutra

sietett, a hol a 24. számú házba akart betérni. A mint a körut tulsó oldaláról az uttesten áthaladt, egy épen arra haladó villamos kocsi oly szerencsétlenül ütötte el, hogy eszméletlenül terült el a kövezeten. Szerencsére Glück csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megállapította, hogy a bajt a kereskedő saját vigyázatlansága okozta.

Halálozás.

Pétevár, november 30. (Debreceni Ujság ered. táv.) A moszkvai császári palota igazgatója, Sztolipin tábornok hirtelen meghalt.

Budapesti tőzsde.

Budapest, november 30. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Kész buza mérsékelten volt kínálva. Malmok továbbra is tőzkdtek a vételtől és elkelt 8000 mm. buza változatlan tegnapi áron. A határidőüzlet alacsonyabban indult de az üzlet folyamán az árak javultak. Felmondás nem volt. Az előtőzsde magasabb külföldi és bécsi jegyzésekre szitárd irányzattal folyt le különösen magyar hitelrészvényekben keletkezett élénk üzlet, melyek a tegnapi árhoz képest 3 frttal emelkedtek.

VEGYES.

Egy község pusztulása. Esztergomból jelentik, hogy Szolgyén község a tűz martaléka lett. Tegnap kigyult egy szalmakazal és a nagy szél szerte hordta az égő pernyét. Nehány perc múlva több ház is kigyuladt: s bár a közeli községek lakossága is mentésre sietett, a tüzet a nagy szél miatt nem lehetett eloltani. Mire harmincöt ház, sok gazdasági épület és tömérdek takarmány égett el.

Az angol miss hazaszeretete. Nizában egy ottani előkelő szállóban Robb Ágnes nevű angol hölgy revolverrel agyonlőtte magát. Levelet hagyott hátra, melyben azt írja, hogy azért lett öngyilkos, mert nem bírta elviselni az angol csapatok natáli veresége miatt érzett szégyent.

Életunt katona. Sopronban, ahol az utóbbi időben oly gyakori a katonai öngyilkosság, tegnap éjjel Ambrus Gyula 48 ik gyalogezredbeli közkatona a Ferenc József-kaszárnyában agyonlőtte magát. Azt mondják, hogy a katonai szolgálat terhei miatt unta meg az életét.

Tüntetés a csárdás ellen. Ó-Szent-Annáról felháborító nemzetiségi botrányról kapunk hírt. A románok egy táncmulatságon tiltakoztak az ellen, hogy a zenészek csárdást játszanak. A mikor pedig a magyarok közül valaki a saját hegedűjén kezdett csárdást játszani, egyszerre fegyverdörre

nés hallatszott az utcáról. A románok betódultak a terembe és fenyegető állást foglaltak el. — A községi jegyző csillapítani igyekezett őket és nagy nehezen rábirta a vad oláhokat, hogy távozzanak.

Szerencsétlenség a liften. Bécsben tegnap nagy szerencsétlenség történt egy liften. Egy 52 éves cselédasszony a Jasomir gottstrasse egyik házában a harmadik emeletre akart menni a liften. A felhuzógép azonban az emeleten nem állt meg és az asszony, a ki kiszállt, a fal és a lift közé szorult és halálos sérüléseket szenvedett.

Mulattató

Maliczi.: Vén kisaasszony (a ki nemrég jegyezte el magát): Mit gondolsz, uram, fog-e a férjem akkor is szeretni, ha majd vén leszek?
Ur: Nagysád, ezt igen hamar megtudhatja.

Vendéglőben: Pincér: Hozhatok egy pohár sört?
Vendég (kemény rostélyossal vesződvé): Még nem. Előbb a munka, aztán az élvezet!

Belátás: Férj (viharos jelenet után): Miért könnyezel?
Férség: Ah! Lakodalmunk idejére gondolok.

Férj: Ezt már ériem én is s mindig sirni szeretnék, ha házasságunkra gondolok.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

— Folytatás. —

És mialatt Homor és Andor kölcsönösen csodálkoztak Homorné nem remélt átalakulásán, a ház asszonya sietett, hogy utasításait megtegye.

Legelőször leányát Verát értesítette, akit láthatólag levert ez a hír.

— Anyuskám újra vége lesz a nyugalmamnak.

— Vége az enyémnek is.

— Gyűlölöm az a leányt, aki utája állott a boldogságomnak.

— És én gyűlölöm azt az asszonyt, aki halomra döntötte minden vágyamat és reményemet.

— Ha idejönnek kerülni fogom őket.

— Azt ne tedd édes gyermekem addig legalább nem, míg én célomat nem értem. Hadd huzzák meg magu-

kat. Szükségem van rá, hogy itt legyenek. Az én tervem megköveteli, hogy majdan bizonyíthassam, hogy mennyire szerettem én őket, hogy fogadtam a kastélyba, asztalunkhoz, hogy jártam kedvébe nekik és hogy ebben a világot vakító szeretetben, milyen hűségesen kitartottál te velem gyermekem.

— Mamuskám, az égre mit akarsz tenni?

— Gyermek! milyen aggodalommal kérdezed? Félted anyádat ugy-e? Légy nyugodt. Okosan megfontolt, ügyesen kiesztelt ter- az. Ugy előké szittem én arra mindent, hogy senki se fogja a nyitját megtalálni.

Miután megnyugtatta gyermekét lement a kastély megett álló gazdasági udvarra és befogatott. Kiadta az utasítást a kocsinak, hogy Bártfau oda menjen, ahol már annyiszor járt. Az özvegyet és leányát hozza vissza. Figyelmeztette is a kocsist:

— Vigyázzon kend a sötét hegy keskeny útján. Lassan, óvatason hajtson.

— Ugy tetszik tanítani, mintha most tenném meg először ezt az utat — méltatlankodott a kocsis.

Mikor a nyitott kocsi elment, Homorné férjéhez sietett jelenteni, hogy minden rendben van. Homer persze örömmel fogadta a hírt s amit már régen nem tett, megölelte nejét, homlokon csókolta s hálálkodva jegezte meg:

— Arany asszony vagy te édesem!

— Ez még nem minden, sietett hozzá tenni Homorné — most pedig újra intézkedem, hogy este kilencz, tíz órára olyan vacsora várja, amelyet életükben még nem ettek.

Homornak ideje sem volt rá, hogy újra megdicsérje a feleségét, az már elsietett. Az ebédnél látta újra, de az után újra eltűnt.

Eltűnt, mert ő is befogatott.

— Hajts a sztropkói utra! Eliba megyünk a mi kedves vendégeinknek.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, pénteken „C” bérletben
Sulamith.

Zsidó dalmű 5 képben. Zenéjét szerzette:
Davidsohn Emánuel.

Személyek:

Monaoch	—	Bartha I.
Sulamith, leánya	—	Bódi Ella.
Absolon, fiatal harcos	—	Környei B.
Czingitang szolgáló	—	Szathmáry Á.
Albigai, hohamitalény	—	F. Kállai Lujza.
Főpap	—	Csatár Gy.
Cyipna, dajka	—	Szigeti L.
Gideon, harcos	—	Bay László.
Akimadabb, kereskedő	—	Rubos Á.

Holnap: Ugyanez.

Van szerencsém a n. érdemű igen tisztelt vevőin figyelmét felhívni az általam rendezett

Nagy KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS

megtekintésére,

mely a legszerényebb és legmagasabb igényeknek megfelelően berendezett és bámulatos olcsó áron lehet mindennemű ajándéktárgyakat üzletemben Piacz utca, Bank-palota a Corso kávéház mellett, beszerezhetni.

Felnöttek részére a legújabb kivitelben, remek izléses, thea, munka, virág, dohányzó, szivar és dísz asztalokat, Püss, bőr, zenélő albumok, Emlék könyv, Levelező albumok Harmonikák, Figurák, Bőr. Szivarés Cigaretta tárczák hímzéssel, gyönyörű nyakkendők.

Lux tárgyakban sok ujdonság! Tombola tárgyak. Karácsonyi díszek, gyertyák.

Gyermekjátékban sok ujdonság Remek felöltözött babák bámulatos olcsó árban baba koscsik, Butorok, és elő nem sorolható gyönyörű tárgyak! Hintalovak, Byziklik, vonatok, ezin katonák varak a híres Bum puska társas játékok, mozaik és zenélő felhúzó játékok óriási választékban! Ezeket a legolcsóbban csakis nálam, Debreczen legnagyobb Bazárjában Piacz utca Bank palota alatt lehet beszerezni.

Tisztelettel
Rosenberg Emil

Szőnyegek,
Linoleum, viasszos vásznak,
Butor szövetek,
Gyapju és csipke
f ü g g ö n y ö k,
ágy és asztalterítők,
flanel takarók
nagy választékban kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai

cégnél Debreczen.

Van szerencsém ajánlani:

Brazíliai rumot $\frac{1}{2}$ Ltr. palaczk	45 kr.
Cuba „ fin minőség. $\frac{1}{2}$ Ltr.	70 „
Jamaikai „ kiváló fin. „	1.— „
O Jamaikai „ legfinomabb „	1.30 „
Ananás „ „ „	1.40 „

Mandarin theát finom	1 dg	5 kr.
Pecco „ egész zamat	1 „	8 „
Császár keverék „ kiváló fin	1 „	10 „

Balaton melléki asztali bor 1 ltr. 40 kr
Azonkívül mindenféle magyar és francia

Cognacot, likőröket

és minden más ital különlegeségek

Békés Emil

fűszer kereskedése P i a c z u 70.



Legjobb és legolcsóbb czipők bevérlási forrása

TOLNAI DÁNIELNÉL

előbb BAUM MIKSA

Férfi, női és gyermek-czipő nagy áruházában DEBRECZEN.
főpostával szemben,

hol szép formájú, szolid elven készített tartós czipők olcsóbb árban mint bárhol beszerezhetők.

Nagy választék egyszerű, valamint a legelegánsabb kivitelű czipőkben, mi által a legmesszebb menő igényeknek is megfelelhetek.



Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerláramban.

Ára egy liter üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza-palota.)

Gyermek játékok
és
alkalmi ajándék tárgyak

legjutányosabb árban beszerezhetők
Szent-Királyi Tivadar
műipar áru üzletében.

HÉNNEL SÁMUEL

Réz-, fém fürdő berendezés, vízvezeték üzlete és kútfur. vállalata.
DEBRECZEN, új et Piacz utca 54 sz. (megyeház épület.)
Műhelytelep, Arany János utca 13 szám.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy Arany János-utca 13 szám alatt 48 év óta fennálló

réz és fémáru

műhelyemen kívül a Piacz utca 54 szám alatt (megyeház épület) egy üzletet rendeztem be, a hol mindenféle szakmába vágó cikkek megtekinthetők.
Ajánlok: fürdőkalyhakat, vízvezetékhez vagy víz keringéssel hozzávaló kádakkal. Clozetteket, mosó fazék a legjutányosabb árban.

Kut szivattyuk a legfircomabb kivitelben.

Elvállalok: fürdői, szeszgyári, serfőzdei és cukor gyári munkákat, valamint mindennemű javítást és czinezést helyben és vidéken.

Savon au Lait de Violettes

Parfumerie Société Hygiénique Paris

Legfinomabb szappan ibolya illattal, üdítőleg hat a bőrre, a melyet bársonyszerű simává tesz és a zsírosodástól megóvja, és így mint a legjobb Toilet szappan bárkinek ajánlható.

Savon au Lait de Violettes mint Sachets a fehérnemű közé téve azt igen kellemes ibolya illatossá teszi. 1 drb. 75 kr., 3 drb. 2 frt. 10 kr., kis darab 15 kr.

Nagybani eladás Osztr. Magy. birodalom részére

Jakobljevich E.

Bécs. I. Spiegelgasse No. 8.

Főraktár Debreczenben

Szent-Királyi Tivadar

műipar áru üzletében.

Debreczen, 1899. nyomtatott Kutasai Inre kö-es könyvnyomdájában.